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Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadó- 

hivatalba küldendők.
FÉNYES LÁSZLÓ.

Előfizetési árak :
Egy évre 16 Kor. — Fél évre 8 K. — Negyedévre 4 K 

Egyes szám ára 10 fillér
A lap megjelenik : Hétfőn, szerdán és 

szombaton, este 6 órakor'

Vederemo.
Volt idő, amikor Magyarországon minden 

tényezőt, a legapróbbtól a legnagyobbig, amelyet 
a magyar állameszme megerősítése, — az egy­
séges magyar nemzet eszméjének megvalósítása 
szempontjából hasznosnak, előnyösnek tartottak, 
a legnagyobb mértékben becsülték meg. Jel­
lemzi azon kor gondolkozását a nagy Széchényi 
híres mondása az apagyilkosról.

Nagyot fordult azóta a világ kereke. Ma­
napság sokféleképpen fogják fel annak a mód­
ját, hogy hogyan kell a haza javán munkál-

Ifju hcczkáplánok például a honboldogitás 
feladatát abban látják kimerítve, hogy lelkiis­
meretesen nyilvántartják, vájjon Rongyosfalván 
az Iczik boltos mennyi sáfránt és szekfüszoget 
árult ennekelőttc és mennyivel kevesebbet árul 
azóta, hogy a kegyes boltot felállították. Fényes 
paloták arany gyapjas nagy urai leszólnak a 
néphez, az Istenadta szegény néphez, hogy 
megszentelt sáfránynyal minden bajából kigyó- 
gyitsák. Es a jóféle sáfrányért nem is kérnek, 
mást csak az árát és — szabad emberi gon­
dolkodásukat.

Más oldalon meg kiadták a jelszót, hogy 
ember csak az, hazáját csak az szolgálja, szol­
gálhatja lelkiismeretesen, aki őstermeléssel fog­
lalkozik, össze kell tollát fogni, hogy minden 
más foglalkozású emberfiát minél előbb ki 
lehessen irtani a haza földjéről. Mert az ipar, 
a kereskedelem csak veszedelmére van az ős­
termelésnek már az őstermelést megmenteni a 
fenyegető veszélytől, a haza megmentését is 
jelenti.

És amig egyrészről lelketlen izgatok önös 
czéljaik elérésére semmiféle eszköz iől vissza 
nem riadnak, hogy a külömböző felekezetekhez

tartozó magyarokat egymástól minélinkább 
elidegenitsék; amig az agráristák képzelt és 
valójában nem létező veszélyek elhárítása czi- 
men a legáldatlanabb osztályharezot idézik fel; 
amig tehát a magyar társadalom felekezetek és 
osztályok szerint széttagolva, szervezetlenül űzi 
hajtja kiki a saját külön czéljait: addig a tár­
sadalomnak ogy mindinkább erősbödő osztálya, 
a szocziálisták, gyűléseinek a papi javak szeku- 
larizátiójáról és a nagy latifundiuinak feldara­
bolásáról perorálnak.

Hccczkáplánék pedig tovább űzik játékai­
kat, gondolván, hogy azzal a mesterséges gyű­
lölettel, melyre minden néven nevezendő esz­
közzel a népet preparálják, a saját czéljaikat 
elő tudják mozdítani.

Agrárius részről szintén azon hiszemben 
vannak, hogy ha bizonyos jelek, bizonyos 
mozgalmak kényelmetlenül kezdenek hatni a 
fényes paloták uraira, akkor csak elő kell rán­
tani azt a megszokott krügelknabét, a — hogy 
is mondják— merkantilistákat és rögtön 
megszűnik az a feszélyező izé, amely most 
még csak távoli tompa morajlás alakjában je­
lentkezik, de a mely hatalmas földrengéssé 
nőheti ki magát, h.t nem történik gondosko­
dás arra nézve, hogy a veszély, a felhuzódó 
vihar más irányba terelődjék.

Én azt hiszem, hogy néppárti és agrárius 
uraiméit egyben nagyon csalódnak. Azok a 
merkantilisták, bizonyára villámhárítói minő­
ségükben ezúttal is be fognak válni. Csakhogy 
olyan vezeték még nincs feltalálva, amely a 
gátját szakított áradatot, mesterségesen más 
irányba tudja terelni. A mig azok a jó urak 
figyelemmel kisérik, hogy a menykő oda csap­
jon be, a hova ők akarják, nem veszik észre 
azt a zúgást, a mely a nekivadult elem köze­
ledését jelenti és a mely, ha jobban oda nem 
néznek, kirántja lábuk alul a talajt.

Nem élünk már abban a korban, a mikor 
a rang és czim előtt a tömeg reszketve hu- 
nyászkodott meg, a mikor egy hangzatos jel­
szó varázsának hatása alatt a nép berohant 
vakon akár a saját vesztébe ! Akkor lesz még 
elég hatalmuk és befolyásuk, hogy a fanati- 
záltj;tömeget megmozdítsák, de kétlem,’hogy lesz 
elég erejök, az áradatot megállapítani ott, a 
hol akarják. Azt hiszem, az a fegyver, a me­
lyet olyan könnyelműen kezelnek, hátrafelé is 
el fog sülni. Csak az a kérdés most már, merre 
fog nagyobb rombolást véghez vinni.

Szemlélő.

H I R_E K.
Becsuktak egy boltot.

A természet rendje olyan egyforma. Az 
elültetett fácskából nagy lesz, hatalmas, tere­
bélyes koronáju törzs, aztán idők múlnak, 
viharok tépik meg az ágakat, a gyökerek las­
san kint elveszítik erejüket s egy napon kidűl 
a fa, jelezvén a természet rendjét, a mely csak 
az időben tesz külömbséget, végső eredményé­
ben mindig ugyanaz marad. A fű, a fa, az 
ember, maguk az emberi alkotások mind egy­
formán követik a természet e parancs szavát s 
mégis a mikor egy nap a terebélyes körtefa a 
kert porába fekszik, az emberek találgatják az 
okát. Túl messzire elnyúlt a koronája, szól az 
egyik; nem gondozták eléggé, mondja a másik, 
a ki maga is élvezte talán olykor a fa gyümöl­
cseit. Aztán jönnek emberek, baltát fognak, 
fűrészt höznak s felvágják a kidőlt fát, legalább 
tüzelő lesz belőle. Mentsünk a mit lehet, igy 
mondják.

Égy negyvenkét esztendős- s még nem is 
régen: a Dunántúl legkiterjedtebb üzletét,

TÁRCZA.
Órák az éjben.

Úgy kezdődött, mint egy vidám tréfa; 
de immár nagyon messze ment s könnyen 
igen komolyra válhat.

Platte, az alantos tiszt szegény volt. Volt 
egy Waterbury zsebórája, mely egyszerű bőr­
szíjon függött.

Az ezredesnek is Waterbury-órája volt, 
melyet egy szijszerszámból kivett bőrszalagon 
viselt. E bőrszalagok a legjobb óratartók ; erő­
sek és rövidek. Bőrszalag és bőrszíj közt nincs 
nagy különbség, az egyik Waterbury-óra s a 
másik közt semmi sincs. Az állomáson min­
denki ismerte az ezredes bőrszalagját. Az ez­
redes nem volt ugyan lovas, de szerette érté­
sükre adni az embereknek, hogy valamikor az 
volt. S a legkalandosabb történeteket tudta el­
beszélni arról a szijszerszámról, melynek a bőr­
szalag valamikor része volt. Máskülönben igen 
jámbor ember volt.

Platte és az ezredes öltözködtek a klub­
ban; mindketten czóljaikhoz képest kissé el­
késve, mindketten sietve. Ez „kismet* volt. 
Óráik lelógó szijjal ott feküdtek u tüköraszta­
lon. Ez könnyelműség volt. Platte, a ki előbb 
készült el öltözékével, hirtelen az óra után ka­
pott, e közben ogy tekintetet vetett a tükörbe, 
megigazította a nyakkendőjét s elrohant. Negy­
ven másodperczczel később az ezredes ugyan­
ezt tette. Mindegyik zsobredugta a másik 
óráját.

Az olvasónak talán már volt alkalma meg­
figyelni, hogy az ájtatoskodók rendszerint na­

gyon gyanakvók. Úgy látszik, hogy — termé­
szetesen jó czélokra — a világ gonoszságából 
többet tanultak ismerni, mint a hitetlenek. 
Lehetséges az is, hogy megtérésük előtt külö­
nösen gonoszak voltak. Legyen azonban bár­
mikép : a gonosz gyanúban s a legártatlanabb 
események biinös félremagyarázásában az em­
berek bizonyos Inja felülmúlja a többieket. Az 
ezredes és felesége e fajhoz tartoztak. Az asz- 
szony rosszabb volt a férfinál. O rendezte az 
állomáson a botrányt, aztán elbeszélte a szom 
szédnőjének. Ezzel elég van mondva.

Az ezredesnó asszony feldúlta a Laplace- 
ók családi boldogságát. Az ezredesnó asszony 
meghiúsította a Ferris-Haughtrey-féle eljegy­
zést. Az ezredesnó asszony rábírta Buxtont, 
hogy feleségét házasságuk első évében ott 
hagyja a síkság gyilkos éghajlata alatt. A sze­
gény fiatal asszony meghalt, s vele a gyermek 
is. Ézclc miatt a dolgok miatt rá fognak gon­
dolni az ezredesnó asszonyra, a mig csak ogy 
ezred feleszik a tartományban.

De hogy visszatérjünk az ezredesre és 
Plattere I Öltözékükkel elkészülvén, mindegyik 
a maga utjának ment: az ezredes, hogy két 
káplánnal ebédeljen, Platte ogy agglegényruu- 
latságba.

Most azonban figyeljetek csak, mi tör­
tént I Ha Platte sais-ja*) az uj szerszámpárnát 
rakta volna fel a gebére, akkor — mikor ez 
hajnali két óra felé hazaügetett. — a szerszám 
nyomása nem lett volna oly heves, mint a régi 
alatt.. A ló nem ágaskodott volna fel, nem bu­
kott volna az árokba, a kordó nem borult volna 
föl, Platte az aloebokor felett nem repült volna 
ívben Larkyn asszony jól ápolt gyepjére s ezt

Lapunk mai száma 4 oldal.

a történetet nem Írták volna meg. De a gebe 
mindezt megtette. S mig Platte mint egy meg­
lőtt nyúl végiggurult a zöld téren, óra és szíj 
észrevétlenül kirepült a mellónyzsebből — mint 
a hogy ogy gyalogos őrnagy kardja kirepül 
hüvelyéből, ha üdvlövóst adnak — s gurult- 
Rurult a holdfényben, mígnem egy ablak alatt

Platte felkelt, zsebkendőjét odadugta a 
szerszámpárna alá és hazakocsizott.

Most figyeljetek csak megint, hogy inikép 
működik a „kiemel“ ! Száz év alatt aligha is­
métlődik ilyesmi. Ebéd vége felé az ezredes 
levetelte kabátját s az asztal főló hajolt, hogy 
átolvasson nehány misszió-jelentést. E foglala- 
tossnga közben az óraszíj horga kiesett a gomb­
lyukból, s az óra - Platte órája - hirtelen 
os eszrevetlenül lesiklott a szőnyegre. Itt találta 
meg másnap az inas és zsebredugta.

Az ezredes hazakocsizott szive asszonyá­
hoz. De mivel a kocsis ittas volt s eltévedt, az 
ezredes csalt szokatlanul késő órában érkezett 
haza s ment eget ődzóse süket fülekre talált. Ha 
az ezredes íclosóge közönséges „boszuló-hajó“ 
lett volna „ajánlva a pusztításnak“, akkor tud­
nia kellett volna, hogy ha egy férfi készakarva 
késik meg, kifogása mindig bőséges és való­
színűnek látszik. Az ezredes magyarázatának 
sovány volta megerősíti ezt az igazságot.

Most figyeljetek megint mikép működik 
n .,kismet“! Az ezredes órája, mely PJatte gu- 
rultsikor Larkyn asszony gyepjére hullt, fekve 
maradt az ablak alatt, hol azt Larkyn asszony 
kován reggel megtalálta és felvette. A hölgy 
hajnali két óra körül neszét vette Platte kocsija 
ieldöltenék, s felismerte hangját, midőn a lóra
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a Herciseg Ignácz czég rövidáru nagy kereske­
dését csukták be tegnap Székesfehérváron. 
1860-ban, szerény eszközökkel alapította az 
ekkor még kis boltot Herczeg Ignáoz, a ki 
szorgalmával, becsületességével fokozatosan vi­
rágzóvá, hatalmassá tette az üzletet, úgy hogy 
működési köre egyaránt kiterjedt Fehér, Vesz­
prém, Somogy, Zala, Tolna, Baranya megyékre.

A hatalmassá fejlődött czég feje, maga 
Herczeg Ignácz, személyében is egyike volt a 
város legtiszteltebb polgárainak, minden tár­
sadalmi és közgazdasági mozgalomnak az élén 
állt s jótékonysága általánosan elismert volt. 
Érdemeire való tekintettel a király a Ferenez 
József rend lovagkeresztjével tüntette ki a 
salfemademan kereskedőt.

Egyszer azután, mint pusztító vihar a 
fára, jött a fekete szombat, a magyar keres­
kedővilág sokáig emlékezetes villámcsapása. 
Mint annyian másokat a Herezeg Ignácz czé- 
get is megrendítette a nagy válság s innentől 
fogva a czég szerencseesillaga rohamosan ha- 
nyatlani kezdett. Székesfehérvár társadalmát 
egy napon egy pisztolylövés dördülése állította 
meg a Herczeg Ignácz czég boltja előtt, s a 
hosszú munka tanyájáról egy összeroncsolt, 
véres tetemet hoztak ki, szomorú befejezéséül 
a szépen indult életnek. Maga a czég megpró­
bált daczolni az idők viharával.

A tragikus véget ért kereskedőnek egy 
összetört özvegye és két fia maradt. Hugó 
az egyik, a ki idehaza atyja mellett tanult 
meg dolgozni, a másik : Elemér, a ki a fővá­
rosban otthagyva banktisztviselői állását, jött 
haza, hogy vállvetett munkával, becsületes 
küzdelemmel állítsák újra talpra a czéget, a 
követeléseknek hogy eleget tehessenek, hogy 
megvédjék a bolti firma nevét, a melyre büsz­
kébbek voltak és lehettek, mint nemes ember 
a czimerére.

A küzdelem azonban meddő maradt, a 
fiatal, erős karok is csak késleltetni, dé meg­
akadályozni nem bírták a dolgok természetes 
rendjét. Az egyszer megindult lavina maga alá 
temette a czéget s negyvenkét esztendővel 
ezelőtt a milyen nagy reményekkel nyitotta 
meg egy fiatalember azt a boltot, két másik 
fiatalember, fiai az apának, olyan összetört 
reményekkel csukták azt be tagnap.

A szemlélőnek pedig eszébe ötlik, milyen 
szép nemesi levél a tisztességes kereskedő 
bolti czimere, a mit még ha egyszer megsze­
rez, azért újból elveszítheti s megint elölről kell 
kezdeni a küzdelmet, hogy megszerezze azt.

Hogy a Herczeg Ignácz czégjónek boltját

kiáltott. Ismerte Plattet és nagyon szenved­
hette. A nap folyamán megmutatta neki az órát 
s megtudta tőle hazajöttének történetét. A férfi 
félretartotta fejét s szemhunyorgatva igy szólt: 
„Mily boszantó 1 Rettenetes egy öreg ember! 
és hozzá az ő ájtatossági gyakorlatai 1 Szeret­
ném az órát elküldeni a nejének s felvilágo­
sítást kérni.“

Larkyn asszonynak eszébe jutottak Lap- 
lace-ék, — kiket már akkor ismert, mikor 
Laplace és neje még bizalommal voltak egy­
máshoz — s igy felelt: „Majd én elküldöm 
neki. De jegyezze meg jól 1 Nem szabad neki 
sohasem elárulnunk az igazat.“

Platte abban a véleményben volt, hogy 
az ő órája még az ezredesnél van, s úgy hitte, 
hogy a bőrszalagos óra visszaküldése s nehány 
barátságos sor Larkyn asszonytól legfeljebb 
nehány perczig tartó haragot fog előidézni. 
Larkyn asszony jobban értett ehhez. Tudta, 
hogy mérges mag jó termőtalajra talál az ez­
redesnő asszony szivében.

A csomagot a nehány sorral, melyek egy 
rövid megjegyzést tartalmaztak az ezredes va­
lószínű látogatási idejére vonatkozólag, elküld­
ték az ezredesné asszonynak, ki most sírva 
üldögélt szobájában s önmagával tanácskozott.

Ha volt Isten nagy ege alatt asszony, kit 
az ezredesné szent tűzzel gyűlölt, úgy bizo­
nyára Larkyn asszony volt ez. Mert Larkyn 
asszon-/ pajkos hölgy volt, ki az ezredesijét 
„vén macskádnak hívta. Ez viszont azt álli- 
íottn, hogy Larkyn asszony Sodomából és 
Homorúból hasonlít valakihez. Még egyéb szó 
mélyeket is emlegetett az ó-testamentomból. 
(Azonban az ezredesné volt az egyedüli, a ki

a végrehajtó lezárta, úgy tűnik föl, mint mikor 
a nemesi kúriákon czimerforditás van. A Her­
czeg testvérek erős emberek, hosszas, erős 
munkával nekiindulnak majd uj czimert sze­
rezni, a minthogy a kidőlt fa helyén, uj oltvá­
nyok fakadnak. Ez a természet rendje.

— A püspök névnapja. Dr. Várossy Gyula 
megyés püspököt péntek este névnapja előes­
téjén számosán üdvözölték, köztük a „Polgári 
Dalkör“ és a „Déli Vasúti Dalárda“ használta 
fel az alkalmat, hogy a püspöknél tisztelegjen. 
A polgári dalkör szónoka Fekete Géza a dal­
kör elnöke volt, kinek üdvözlő szavai után a 
dalkör néhány alkalmi dalt adott elő Medgyessy 
karmester vezetése mellett. Ezután a déli vas­
úti dalárda énekelt Jámbor Zsigmond karmes­
ter vezetése mellett, majd Orbán Ferenez 
üdvözölte a főpásztort, ki mindkét szónok 
szavaira meleg szavakban válaszolt, megkö­
szönve a kellemes meglepetést.

— A Lövölde közgyűlése. A Polgári Lövész- 
Egyesület múlt vasárnapra hirdetett közgyűlése 
részvétlenség miatt elmaradt s igy azt holnap, 
vasárnapon, e hó 13-án tartják meg. Az egye­
sület iránt tanúsított eme részvétlenség éppen 
Székesfehérváron, a hol minden érdemes in­
tézmény lelke pártolásra szokott találni, szinte 
érthetetlen. A Polgári Lövész-Egyesület a Lö­
völde parkjának fentartásával már magában 
oly érdemeket szerez, a melyek legmesszebb 
menő pártolásra tennék méltóvá. A városnak 
az egyetlen tiszta levegőjű, gondozott sétányu 
szórakozó helye a Lövölde-kert s az ott tar­
tatni szokott tánozmulatságok, hangversenyek 
érdekében is méltányosnak találnék, ha úgy a 
város polgársága, mint maga a városi hatóság 
hathatós támogatásba részesítené a mi körül­
ményeink között nélkülözhetetlen egyesült től. 
Alkalomszerűnek találtuk ezt most szóvá tenni 
a megtartandó közgyűlés előtt, hogy az egye­
sület további akadálytalan működésére a köz­
gyűlésen lépéseket tennének.

— A sztrájk. Az igazságügyi palotánál dol­
gozó kőművesek szrtájkja a tegnapi nappal 
véget ért. A Bernstein-Káldor-Fried vállalkozó 
szég elfogadta az általános 60 filléres napszám 
bér emelést, ellenoen a kőmivesek is letettek 
arról az abszurd kívánságukról, hogy a czég 
mind a háromszáz helybeli kömivest alkal­
mazza noha csak 60—80 emberre van szük­
sége ... A munka most zavartalanul folyik 
tovább.

—- Lakodalom vőlegény nélkül. Bicskén fur­
csa lakodalom volt csütörtökön az egyik föld- 
mives házban. Ifjú Marion István esküdött meg

Larkyn asszonyra tudott, vagy akart tudni va­
lamit. Más mindenki tisztelte, mint rendkívüli 
mulattató és tisztességes személyt.) És most 
fel kellett tenni, hogy férje illetlen időben el­
ejtette óráját e „teremtés“ ablaka alatt! ehhez 
még az a tény, hogy előző éjjel oly későn jött 
haza, ez mégi/ csak . . .

E gondolatra felugrott s felkereste férjet. 
Mindent tagadott, csak az óra tulajdonjogát 
nem. Az asszony lelke üdvösségére kérte, hogy 
vallja be az igazsáv,ot. A férj megint kereken 
tagadott két buszus szóval, Öt lélokzetvételnyi 
időre most teljes hallgatásba burkolódzott az 
asszony.

A beszéd, mely erre következett, ne okoz­
zon nekünk gondot. Nőies és asszonyi félté­
kenységből, az öregedés és az arez elvirultá- 
nak beismeréséből, mély gyanúból — mely 
ebből a mondásból származott: még a legki­
sebb j-yermekok szive is oly rossz, a milyenné 
ők maguk teszik — haragos boszuból Larkyn 
asszony ellen és hitelveinek kinyilatkoztatásá­
ból állt az.

Újból meg újból megjelent reszkető ke­
zében az átkozott bőrszalag. Ebben az órában, 
úgy hiszem, az ezredesné asszony mégis csak 
visszagondolt egy kissé arra a gyanúra, melyet 
folytonosan táplált az öreg Laplace kedélyé­
ben, a szegény miss Haughtroy nyomorára s 
a megbánásra, mely Buxton szivét gyötörte, 
midőn felesége halálos ágyé mellett állt.

Az ezredes hebegett és igyekezett magya­
rázatot adui. Aztán visszaemlékezett, hogy 
órája tényleg eltűnt s a sötétség még nagyobb 
lett. Az ezredesné fecsegett és imádkozott, míg­
nem végre belefáradt. Aztán eltávozott, hogy

menyasszonyával s mikor a polgári esketósről 
visszajöttek, éppen akkor hozták meg a leányos 
ház udvarára az egy hektoliternyi bort, a mi 
a lakodalomra volt szánva. A vőlegény virtus- 
kodott s egymaga emelte meg a hordót, a mi 
tői érszakadást és bél csavarodást kapott, úgy 
hogy azonnal Budapestre kellett szállítani, hogy 
megoperálják. Mielőtt azonban elvitték volna, 
a pap is üsszceskette még a fiatal párt, az­
után a haldokló beteget vasútra tették, a lako­
dalmas nép pedig menyasszonyostul reggelig 
mulatott és tánczolt, hogy a sok jó étel-ital 
„kárba ne vesszen."

— Nyílttéri csokréta. Egy jámbor, becsüle­
tes debreczeni cseszkó czégtáblájára azt pin- 
gáltatta egyszer: „Bükössi Kiss Mihály csiz­
madia és kéjgáz“. Hogy megjelent a szép tu- 
lipirosra festett czégtábla, az emberek megnéz­
ték, megálltak a ház előtt, gondolkodtak, a 
fejüket is megcsóválták, de ugyan sehogysem 
tudták eltalálni, hogyan került a csizmadia és 
a kéjgáz együvé? Megkérdezték hát magát 
Bükössi Kiss Mihály uramat, hogy ugyan már 
miért kéjgáz ? A jámbor ember a vállát vonta 
s a szája szegletéből vágta oda a kíváncsis­
kodóknak :

— Nem t’om, hanem szép egy szó, igen 
jól hangzik együtt a másikkal, hát oda Írtam.

Világért sem akarjuk Csap Stefánia kis­
asszonyt a jámbor, a becsületes csizmadia sze­
mélyéhez hasonlítani, hanem csak per analo­
giam eszünkbe jut a csizmadia és kéjgáz esete 
annak a nyílttéri szóáradatnak a nyomán, a 
melyet Csap Stefánia szabad-battyányi taní­
tónő a „Fejérmegyei Napló“ hirdetési rovatá­
ban jónak látott megereszteni ogy-két héttel 
ezelőtt megjelent czikkünkre, a moly czikk a 
szabad-battyányi iskola botrányairól számol 
be, szárazon felsorolva az eseteket, a midőn 
Vadkerty József plébános ur, vagy Csap Ste­
fánia tanitókisasszony ütöltek-vertek nyomo­
rékká egy-egy gyereket.

Összesen tizenkét esetet mondtunk el, ne­
veket, lakáshelyet megjelölve. Hogy ha már 
válaszolt a kisasszony, miért tette azt csak 
két hétre reá, nem kutatjuk. Lehet, hogy ennyi 
időre volt szüksége fogalmazványának elkészí­
téséhez, vagy pedig lehet, hogy a közül a két 
ok közül, a melyet az a nyílttéri közlemény 
fel hoz, valamelyik csakugyan igaz lehet. Az 
egyik helyütt ugyanis az áll, hogy őnagysága 
„a szünidőket Budapesten töltvén, csak most 
visszatérve olvashatta“ a czikket, a másik he­
lyütt pedig az áll, hogy a kisasszony azért 
nem válaszolt eddig: „mert mindmostanig le­
beszélték a válaszadásról." Ám ez az ártatlan 
kis önmeghazudtolás nem sokat árt a tanító-

eszközöket keressen „a férj makranezos szivé­
nek megfenyitésóre.“ A mi külön nyelvünkön 
annyit jelent, mint „ostort fonni.“

Ez egészen természetes 1 Az eredendő bűn 
tana annyira vérévé vált, hogy nem is tudta 
volna máskép magyarázni a látszatot. Nagyon 
sokat tudott s tudásából a legmerészebb követ­
keztetéseket vonta.

Hanem az eset jót tett neki. Feldúlta éle • 
tét, mint a hogy ő feldúlta a Laplaceékét. El­
vesztette hitét az ezredesben és —• itt közremű­
ködött az ájtatoskodók gyanúja — úgy vélte, hogy 
az bizonyára már gyakran félrelépett, mígnem 
a kegyes sors egy oly méltatlan eszköz segítsé­
gével, a milyen Larkyn asszony, napfényre hozta 
bűnét. Afórje gonosz, elvetemült,őszhaju kójencz. 
Ez látszólag igen hirtelen változása egy régóta 
férjes asszony nézeteinek. De ismert tény, hogy 
a kinek kedve van rosszat mondani idegenekre, 
s gyakorlata van ennek terjesztésében, az végre 
is hajlandóvá lesz rosszat feltételezni a hozzá kö­
zelállóról is. Azt is gondolhatná az ember, hogy 
az óra egyszerű története sokkal csekélyebb je­
lentőségű, hogy sem ilyféle félreértésnek alapul 
szolgáhatna. Azonban szintén ismert, tény, hogy 
úgy az életben, mint a lóversenyeknél kicsiny 
árkok és letört kerítések okozzák a legnagyobb 
baleseteket. Ugyanígy gyakran láthatjuk, hogy 
egy nő, ki más körülmények közt és más karban 
Joanne d’Arc-ká lett volna, a háztartás apró- 
cseprő bajai miatt csaknem darabokra tépi ön­
magát. Ez azonban egész más dolog 1

Hite azért tette oly boldogtalanná az ez­
redesnél, mert férje ime oly határozottan felvet­
te az emberek gonoszságát. Tekintetbe véve ax 
asszony temérdek bűnét, nagyon kellemes volt 
megfigyelni boldogtalanságát s azokat a filléres
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kisasszony személyiségének azok előtt, a kik 
Csap Stefánia kisasszony tanítónői működését 
ismerik. Mi a lényegre nézve megjegyezzük, 
hogy a tanító kisasszony részben elismeri az 
általunk Írtakat, mondván: „Szeretném tudni, 
melyik tanító az, a ki a pálczát nem hasz­
nálja, —■ a régi emberek bezzeg nem kímélték 
a botot . . részben pedig tagad, állitván, 
hogy a Sunyi Pisti nem az ő arczulütésótől 
lett süket.

Hát kérjük alássan, a papiros türelmes, 
sok mindent reá lehet Írni. Ha a mi írásunk 
nem volt való igazság, miért nem indit a ta­
nító kisasszony sajtópert ? És — csak melles­
leg megjegyezve — miért nem teszi ugyanezt 
Vadkorty József plébános ur? Mi nem rakhat­
juk ide a betűk közé a kis Sunyi Pistit,

' Kovács Pistit és a többit, de a sajtóbiróság 
előtt bizonyítani fogunk, azért kérjük indítsák 
meg a tanító kisasszony és a plébános ur a saj­
tópert. Elég anyag van reá — ha nem igazat 
irtunk. Mi, lássa a tanító kisasszony, azért a 
másfél hasábos nyílttéri piszkolólásért a sajtó­
biróság előtt keresünk elégtételt. Olyan hangon 
és modorban van irva ez a nyílttéri szóáradat, 
hogy a mig egyrészt legjobb bizonyítéka annak, 
miképpen Csap Stefánia kisasszony vad indulata 
miatt csakugyan nem alkalmas a tanítói magasz­
tos tisztségre, másrészt azt is bizonyítja, hogy 
szerzőjének ugyan sok alkalma van a néppárti 
hecz-papoktól modort tanulni.

— A szőlősgazdák figyelmébe. A székesfe­
hérvári szőlősgazdákat Székesfehérvár szab. 
kir város gazdasági hivatala felhívja, hogy 
amennyiben őszi széakóneg szükségletüket be 
akarják szerezni, április 30-áig jenantsók be 
ezt Polczer Péter gazdasági tanáosos hivatalos 
helyiségében, mert különben szénkénegre a 
városi raktárból nem számíthatnak.

Tűz. Bicskei tudósítónk jelenti, hogy 
április U-én a fehérvári-utczán r. Tolnay György 
udvarában levő „zsidó szegények éjjeli szállása“ 
eddig ismeretlen okból kigyult s porrá égett.
A tűz tovaterjedését meggátolták a derék tűz­
oltók, kik Huszár főparancsnok, továbbá Bogy a, 
Lanturnor és Freud parancsnokok vezérlete 
alatt vonultak ki. — Ugyancsak Bicskén, ápr. 
lü-én, reggel 8 órakor egy szalmakazal gyűlt 
meg, a Tóth-utczán lakó Kornlós András szé­
rűjében. A tüzet sikerült rövid idő alatt loka­
lizálni. A szalmakazalt gyermekek gyújtot­
ták meg.

— Dj vicinális Székesfehérvárról A kereske­
delemügyi minisztérium ma tudatta Fojérvár- 
megyc közönségével, hogy lloitsy Pál buda-

kisérleteket, melyeket tett, hogy azt az állomás 
előtt elrejtse. De az emberek ismerték az ügyet 
és jóízűen kaczagtak rajta. Tudták az órapör tör­
ténetét, a mennyiben Larkyn asszony drámai 
taglejtésekkel kísérve elbeszélte azt.

Egy-kótszer Platte, miután kitűnt, hogy az 
ezredes nem tud rájönni a rejtély nyitjára, igy 
szólt Larkyn asszonyhoz: „A tréfa már elég 
messze ment. Azt hiszem el kellene mondani 
az ezrodesné asszonynak, hogy mikóp történt a

De Larkyn asszony összeszoritotta ajkait s 
tagadó lag rázta fejét. Aztán csküdözött, hogy 
ennek az asszonynak el kell viselnie megórde- 
11 lelt büntetését. S c mellett Larkyn asszony 
könnyüvórü asszonyka volt, kiben senki sem té­
telezett volna fel ily mély gyűlöletet. Platte tehát 
lm Ugatott, sőt az ezredes hallgatásából lassankint 
azt következtette, hogy az azon az estén csak- 
uKyan „letért az egyenes útról“, s most őzéi 
szorübbnok tartja magára venni egy illetlen 
látogatás csekélyebb vétkét. Végül is elfeledte 
a dolgot s ezredével más tartományba vonult. 
Larkyn asszony pedig férjével visszatért Angii­
don, midőn annak indiai szolgálati ideje lejárt. 
0 azonban mitsom felejtett el.

Plattenek teljesen igaza volt, midőn úgy 
vélto, hogy a tréfa nagyon messze megy. A 
gyanú és ennek tragikuma lassan-lassan halálra 
kínozza az ezredesnél s boldogtalanná teszi a 
férjét, a mit a kívülállók persze nem vesznek ész­
re, s nem is hinnének. Ha tehát kettőjük közül 
az egyik elolvassa o történetet, hivatkozzék rá 
mint az eset igaz és hű oesetolóséro, s kezde­
ményezze szóval és csókkal a kibékülést.

Francziából : D. 0.

pesti lakosnak — »Fortuna aranybánya“ egyik 
volt tulajdonosa, egykor képviselő s legutóbb 
az Egyetértés szerkesztője részére — egy Szé­
kesfehérvárról Tapolczáig vezetendő helyi­
érdekű vonat előmunkálataira egy évi tartamra 
endedély t adott. A vicinálisnak Fejér megye és 
a Balati n összekötése képezné alapját s a vo­
nat Szt.-Mihólyon át Balaton-Almádin, Balaton 
B üreden és Arácson keresztül haladva menne 
Tapolcaira. Ha az engedményes konzorcium

mert hiszen Hoitsy csak Strohmann — ter­
vének keresztül vitelénél nem Fejérvármegye 
közönségének áldozat készségére spekulál, — 
nekünk már eléggé megégették a szánkat t 
— vicinálisok — úgy lehet a dologból valami.

—- Tolvaj színész A helyi lapok megírták 
a napokban, hogy kétrendbeli .lopás történt 
Pottenden es Kápolnás-Nyéken. A csendőrség- 
nek sikerült kinyomozni és elfogni a tettest 
barkozi Árpád bozsoki (Somogymegye) illető­
ségű színész személyében. A tettes behatolt 
Luczenbacher Miklós pettendi kastélyába és 
onnan a következő értékes tárgyakat emelte 
6 u GogJ iltcfövet’ 400 korona értékben, 2 da­
rálj tiU—80 korona értékű aranyjelvényt, egy 
szivarvágót és egy zsebórát 60 korona érték­
ben. Ugyanezen napon Justh József kápolnás- 
nyéki lakostól egy 45 korona értékű revolvert 
lopott. Letartóztatták.

A „Székesfehérvár“ panaszkönyve. Két
főutezai lakostól, egy magánembertől és egy 
üzlettulajdonostól is kaptunk panaszt az utóbbi 
napok alatt, a miatt a csavargó-járás miatt, a 
mi a Nádor utczán naponta este 6 és 8 éra 
között végbe megy. Erőteljes, részeg emberek 
ós suhanezok járják végig a lakásokat és üz­
leteket, erőszakosan koldulva és trágár beszé­
deikkel megbotránkoztatva a nőket. A keres­
kedő azt írja nekünk, hogy tegnap kíváncsi­
ságból megszámolta ama jogosulatlanul koldulók 
számát, a kik az esti órákba bejöttek üzleiébe : 
18 an voltak. Közülök az egyik olyan dikezió- 
kat tartott, hogy a vásárló hölgykőzönség 
pirulva szaladt ki a boltból s végre is erőszak­
kal kellett eltávolítani. Egy úrnő pedig azt 
panaszolja, hogy nehány hét óta állandóan ret­
tegésbe van és senkinek sem mer ajtót nyitni, 
olyan torzonborz, erőszakos alakok zörgetnek 
be a lépcsőházba. Fölhívjuk a jogos panaszokra 
a rendőrség figyelmét.

— Vaáli sorozás. A vegyes sorozó bizott­
ság Szüts Arthur megyei főjegyző elnöklésével 
e hó 7., 8., 9. és 10-ikén a vaáli kerületben 
sorozott. A jelentkezett 965 hadköteles közül 
bevált 227.

— Sauerteig Morelli & Comp. A városi 
színházban vasárnap, apr. 13-án bűvészeste 
lesz. A szereplők már eddig jókora feltűnést 
keltettek a városban, különböző mutatványaik­
kal, melyet Morelli mester uton-utfulen produ­
kál. Vli a magunk részéről azt gondoljuk, hogy 
a városi színházat ily es produkczióklioz feles­
leges odaadni. Jegyek válthatók Krausz Vero­
na d< ihánytőzsdójóben.

— Kihirdetés. Iladcn Antal, ácssegéd és 
őzv. Palkovits Jánosné, szül. Bakány Teréz- 
Mária, Sztóár. — Rada István, földm. napsz. 
és Hornyák Mária, házi cseléd, Sztoár. — Hol­
les Géza, m. kir. honvódszázndos Budapest és 
Bárándy Erzsóbet-Klára Mária, Sztoár. — Dé­
nes Károly czipészsegéd és Mayer Mária var­
rónő, Sztoár. — Bettel heim Ignácz hüvelyes­
és burgonya- nagykereskedő, Pápa (Veszprémin.) 
ós Fleischer Erzsébet, Székesfehérvár.

— Piaczi árak. Székesfehérvár április hó 
12-ón. Búza : 8.60—8.90; Rozs: 6.60—6.70; Árpái 
6.40—6.50 ; Zab: 7.40—7.50; Kukoricza: 4.90 
Az áruk 50 kilónként korona értékben értendők.

— Idegenek névsora. Április hó 12 én 
Barnai Ignácz „Magyar király“ szállodája: 
Alpár utazó Becs. Bodő ut. Bpost, Grünwald 
ut. Bécs. Morelli ezermester Bpost. Sipos ut. 
Sárvár. Roth utazó Reichenberg. Münz utazó 
Bpest. Kapellner ut. Bécs. Wuchsman utazó 
Bécs. Dr. Óhuday egyetemi m. tanár Budapest. 
Bihar altábornagy Bpost.

Endersz János „Fekete Sas"-szállodája. 
Ferenczi Nándor utazó Budapest, Temesvári 
Gyula utazó Budapest. Halasi Adolf biztositó 
ügynök Budapest. Friedman Mór utazó Pécs. 
Goldman N. kereskedő Bécs. Bedokovils Száva 
ügyvéd Zágráb. Back Arthur kereskedő Bécs. 
Nelken A. utazó Bécs. Dr. Engel S. ügyvéd 
Szombathely. Salamon Ilona magánzó Bölske.

356. 1902. végrb. szám.
Árverési hirdetmény.

Alólirt bir. végrehajtó az 1881. XL. t. ez. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bécsi cs. kir. kereskedelmi törvényszék 1901 
évi hv. IV. 4537. 2. sz. végzése következtében 
Heuer Zsigmond bécsi ezóg javára — Harciét 
Ignácz székesfehérvári ezég ellen — 100 kor. és 
jár. erejéig Székesfehérvárott 1902. évi január 
jro.J-ón foganatosított kielég. végrehajtás utján 
felulfoglalt és 3911 kor. 60 fillére becsült: boltl- 
allvanyok és felszerelések, különféle boltlárnk stb. 
valamennyi végrehajtató javára — nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a székesfehérvári kir. já­
rásbíróság 1901. évi V. I. 963. 5. sz. a. végzése
folytán a helyszínén Székesfehérvárott Rózsa-n. 
1. sz a. üzlethelyiségben leendő eszközlésére
iÄ5lf°§iivilPrIlis M 18’ik napjának dél­
előtti 9 Óraja kltuzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 60. t. ez. 107. 
es 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett; 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

"Kelt Székesfehérvárott, 1902. márczius 17.
HAVAS SÁNDOB, 

kir. bir. végrehajtó. 
Budai-ut 17. szám alatt.

Ilyen szép dús haj

csat a fajkorpa hajtóműi
használata általjér- 
hető el, melynek 
rendszeres alkal­
mazása által a fej­
nek még a legko­
paszabb helyei is 
dusszőrüek leznek; 
ősz és vörös haj 
sötét szint kap; a 
haj talaját csodála­
tos módon erősiti, 
a korpaképződés 

------- -------- » minden nemét né­
hány nap alatt teljesen megakadályozza, a haj­
hullást rövid időn belül teljesen és örökre 

beszünteti, a hajnak természetes fényt ad és

hullámossá
teszi, valamint megóvja a legmagasabb korig az 
oszüléstől. Kellemes szaga és elegáns kiállítá­
sánál fogva minden toilette-asztal díszére válik.

Egy tégely ára 1 írt.
Kapható: KORONAFI KÁROLY fodrásznál, 

Nádor-utcza 13.

feltűnést keltő újítás
a szobafestészet terén!!

Minden 15 frtot meghaladó szoba 
festés megrendelése után, egy remek 
kivitelű, természetes színezésben festett

tájképei ^
1-Ejmtr. nagyságban készítek.

Ez utón alkalmat nyújtok a nagyérdemű 
közönségnek igazán jutányosán egy nép
Sióba díszre szert tenni.

Kérve a n. é. közönséget, hogy megtisz­
telő bizalmát továbbra is részemre fentartsa.

Kitűnő tisztelettel

Günsberger Károly
mfi-, czin-, nemesi czlmer-, 

szobafestő és mindennemű elnjszinező
Székesfehérvár,

Bognár-utcza, az árvaházzal szemben.

Szobafestéshez megérkeztek
szebbnél-szebb faliminták.

Vidéki meghívásoknak, gyorsan eleget teszek.



4 SZfiKESFEHßRVAR

Világhírű orosz
Karaván Thea
I. E. Popoff Testvérek

Moszkvában.

Csász. és kir. 
udvari szállítók.

Legfinomabb 
minőség.

Szétküldést iroda:

Kicsinyben
minden szakmabeli finomabb 
kereskedésben kapható, ere­
deti csomagolásban.

Legfinomabb
minőség.

Wijdonságok xüüx

y képes-levelezőlapokban,
Él

1
kaphatók: Eisler Adolf papir- lUrnm

kereskedésében. [Városi Színházzal szemben] li
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Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

1 nagy palaczk ára frt. 1.35. kr. — 1 kis palaczk ára 68. kr.
Szagtalan

padló-viasz „Glória“
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer 

kemény padló számára.

Arany-Fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

fehér „Glasur’-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 

1 doboz ára 45 kr. — Mindenkor kaphatók :

FLITS PÁL FIA czégnél Székesfehérvárott.

xsESiiSiEsaüiEsisaiMasisis@BSi8Basix
I Tisztán kezelt borok árusítása. ||
a Bátorvagyok az igen tisztelt közönség figyel- Qj 

XüiEX mébe alant jegyzett borokat ajánlani:
fej Iszkai Ó, Néh. tillmannépiiczéjéből 1 ltr. 50 kr. Zámolyi Billing Báró Jenő termései ltr. 40 kr

m Báczhegyi Gsilléry József termése 1 „ 36 kr. Zámolyi Hárslevelű „ „ „ l „ 50 kr. i
Csákberényi, Báró lenő termése 1 ltr 50 kr

DESTEK ADOLF I”
Sz.-Fehérvár, Sas-utcza. f|

Ugyanitt egy jó családból való fiú tanulóul felvétetik. j=|
mmmmmmmmx

Kék csillag áruház 8
A

Székesfehérvár, Nádor-utcza.
Dunántúl legolcsóbb bevásárlási forrása !

Amúgy is minden versenyt kizáró olcsó szabott árainkból még külön

10 °lo engedményt nyújtunk
készpénz vásárlásnál! .......................... ..........................

Óriási tömegek megvétele által:
1000 drb. csipke és selyem napernyő darabja . . . 2 frt 50 kr. 

, Eututcas-ernyő (nap- és esőernyőre alkalmas) darabja 1 frt 08 kr. 
Remek szép női tavaszi kabátok darabja már ... 8 frt 50 kr. 
Gyönyörű szép batisztok és egyéb mosókelmék métere 17 kr.

ÁRUHÁZ I KÉK CSILLAGHOZ SS“e *
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Nyomatott Baler Adolf könyvnyomdájában Székesfehérvár,


